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Serinhisar Kocapınar Ortaokulu /Denizli-5. Sınıf                                       
(İOKBS Soruları) 

Test 2-Olaylar ve Sonuçları 

1. (2013 İOKBS 6. Sınıf) 

Çevre kirliliğinin en önemli sebeplerinden biri de su 

kirliliğidir. İnsanlar tarafından kirletilen su; doğal hayatı, 

turizmi, insan sağlığını ve tarımı da olumsuz 

etkilemektedir. Bu sorunun çözümünde yerel yönetimlere, 

sanayi kuruluşlarına ve tüm insanlara büyük görevler 

düşmektedir. 

 

Parçadaki bilgiden çıkarılabilecek en kapsamlı yargı, 

aşağıdakilerden hangisidir? 

 

A) Sanayi atıkları, su kirliliğinin nedenlerinden biridir. 

B) Turizm gelirlerinin azalma sebebi su kirliliğidir. 

C) Su kirliliğini önlemek belediyelerin görevidir. 

D) Su kirliliği çok boyutlu bir sorundur. 

 

2. (2013 İOKBS 6. Sınıf) 

Çevremizde yaşanan bazı olaylar, sonuçları itibarıyla 

doğada çok boyutlu olumsuz etkilere sebep 

olabilmektedirler. 

 

Bu açıklamaya göre aşağıdakilerden hangisinin 

doğaya olumsuz etkisi daha azdır? 

 

A) Naylon poşetlerin doğaya atılması 

B) Çevremizdeki ormanların tahrip edilmesi 

C) Kırmızı ışıkta geçen sürücünün kaza yapması 

D) Şehirlerde hava kirliliğinin üst sınır değerlerini aşması 

 

 

3. (2019 İOKBS) 

Ayşe ve ailesi Ankara’da yaşamaktadırlar. Ayşe’nin 

babası İstanbul’dan iyi bir iş teklifi almıştır. Bu teklif tüm 

ailede büyük bir heyecan ve mutluluk oluşturmuştur. 

Sonuç olarak Ankara’dan taşınmışlardır. Yeni bir ev, yeni 

bir okul, yeni bir çevre ile tanışmak Ayşe için sıra dışı bir 

deneyim olmuştur. Bütün aile bu durumdan birçok açıdan 

etkilenmişlerdir.  

Buna göre şehir değişikliği durumu için 

aşağıdakilerden hangisi söylenebilir? 

 A) Sonuçları çok boyutludur.                                        

B) Ayşe durumdan en az etkilenen kişidir.                                       

C) Karar birden fazla nedene bağlanmıştır.                                     

D) Aile bu durumdan dolayı üzgündür. 
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4. (2021 İOKBS) 

Denizciler pusula bulunmadan önce kaybolmamak için 

kıyıları takip ediyorlardı. Pusulanın bulunmasıyla birlikte 

uzak yerlere yolculuklara çıktılar. Bu yolculuklar 

sonucunda yeni kıtalar keşfettiler. Keşfedilen yerlerde 

bulunan farklı ürünler dünyanın çeşitli yerlerine yayıldı. 

Deniz ticareti Akdeniz’den okyanuslara kaydı. Ayrıca bu 

keşiflerle Dünya’nın yuvarlak olduğu da kanıtlandı. 

 

Bu bilgide pusulanın bulunması ile ilgili 

aşağıdakilerden hangisi üzerinde durulmuştur? 

 

A) Sonuçlarının çok boyutlu olması 

B) Dünya ekonomisini olumsuz etkilemesi 

C) Birlik ve dayanışma duygularını güçlendirmesi 

D) Kültürler arasındaki farklılıkları kaldırması 

 

5. (2022 İOKBS) 

Günümüzde yaygın olarak kullanılan plastik alışveriş 

torbalarının üretimi, kese kâğıtlarına göre %40 daha az 

enerji gerektiriyor. Bu durum, plastik torbaların daha çok 

tercih edilmesine neden oluyor. Dünyada her yıl bir trilyon 

kadar plastik alışveriş torbası kullanılıyor. Bu torbaların 

önemli bir bölümü akarsulara, denizlere, kentlere ve kırsal 

alanlara yayılıyor. 

 

Buna göre, plastik torbalarla ilgili aşağıdakilerden 

hangisine ulaşılabilir? 

 

A) Çevre kirliliğine neden olduğuna 

B) Üretiminin çok masraflı olduğuna 

C) Geri dönüşüm sonucu tekrar kullanılabildiğine 

D) Kese kâğıtlarına göre daha az tercih edildiğine 
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Test 2-Olaylar ve Sonuçları Cevap Anahtarı (5. Sınıf) 
(İOKBS Soruları) 
1.D 2.C 3.A 4.A 5.A  

 


